

平安集束

面对室内熊熊大火 他毫不犹豫冲进去

通讯员 郑斌方

本报讯 “如果不是你奋力灭火,及时控制火情,整栋楼必将损失惨重。”日前,温州市龙湾区状元街道一餐馆老板专程赶到状元派出所,将一面印有“为百姓不惧艰险,扑烈火奋勇争先”的锦旗,送给社区辅警黎董,感谢他挺身而出奋力灭火的英勇之举。

时间回到8月31日下午,黎董像往常一样在辖区走访检查,当经过状元三期工业区某公寓附近时,只见路口一家餐馆冒起一股浓浓的黑烟,且范围正逐渐扩大,黎董立即向餐馆跑去。

现场满是浓烟,火光外冒,经了解,是餐馆老板因操作不当,导致油温过高引发火灾。黎董得知,厨房内还有液化气罐和大量易燃物,楼上有多家企业厂房,如不及时将火扑灭,后果不堪设想。

“来不及等消防到场了!”黎董见状,手持灭火器和消防水带冲到了后厨。此时,房内气温很高,浓烟滚滚,能见度很低,随时可能发生危急情况。黎董顾不上个人安危,一边灭火一边寻找起火点,经过几分钟的摸索,他找到了起火点,但通道被铁架拦住了,情急之下,他徒手将铁架移开后继续灭火。经过15分钟的努力,现场火势被控制,消防部门也赶到现场救援,成功扑灭明火。原本精神紧绷的黎董,终于松了一口气,此时,他才发现自己的手掌、手指疼得厉害,原来是被烧红的铁架烫出了水泡。

“当时也没工夫考虑危不危险,火势一旦蔓延,损失无可估量,作为一名公安辅助人员,同时也是党员,我不上谁上?”回忆起那天的事,他的回答,淡然而坚定。

平常时刻能看得出来,关键时刻能冲得出来,危急时刻能豁得出来,辅警黎董用他的实际行动诠释了“三能”精神。

货车加油时冒烟 员工“教科书式”扑救

通讯员 何仲斐

本报讯 近日,台州市黄岩区中石化沙埠加油站内发生惊险一幕,一辆正在加油的小货车,车厢突然冒出阵阵白烟,所幸几名加油站员工经科学规范应对,化险为夷。

当天,一辆满载着纸板的小货车进入加油站加油。营业厅内员工潘燕萍最先看到小货车后车厢堆积的货物顶部冒起了阵阵白烟。她边喊边跑出去处置,其他同事看到后,立即根据平时应急消防演练学到的操作方法,迅速展开扑救。

排除险情后,员工引导司机速将车子开离加油点,并组织人员上车,查明情况,确定所有隐患排除后,才让司机离开。据了解,加油站每月都会进行模拟应急处置演练,正是平时的演练,使得员工面对突发险情,能够沉着冷静应对。

“这些隐患别马虎”

近日,建德市大同镇开展“消防知识你知道,消防安全大家守”专项活动。专职消防队对沿街商铺店主进行消防宣传和安全检查,针对发现的隐患,工作人员当场指出火灾隐患的危害,依法下达《责令整改通知书》,并将定期回访,形成安全闭合回路。通讯员 徐惠娟



平安点滴

“家庭档案”助治理

通讯员 郑璐漪

本报讯 近年来,安吉县孝源街道外来务工人员日益增多,因风俗习惯和文化差异,给人口管理带来不小的难度。为切实将平安建设和平安家庭落到实处,近日,孝源街道社会治理办协同街道妇联多方探索,推出了“五色家庭工作法”。

街道社会治理办和街道妇联组织辖区内的女性骨干、纠纷调解员和网格员,组成了“巧妈”队伍,对每家每户的信息进行排摸登记,除了记录本地居民住址、家庭成员、车辆等状况外,还要了解租户详细信息,为每户建立一份“家庭档案”,再根据档案信息划定“五色家庭”。

“五色”分别为红、橙、粉、蓝、绿五种颜色,每个颜色代表着不同类型的家庭。被划为“红色家庭”的,除了家庭存在家暴、家庭成员互殴等行为,家里还有社区矫正对象、涉毒人员和精神病人,属于重点关注家庭;“橙色家庭”为矛盾隐患家庭,主要存在夫妻、亲子、婆媳关系不和,邻里纠纷等问题;“粉色家庭”是指单亲、失独家庭以及有留守老人、儿童、妇女的家庭;和谐家庭则被纳入“蓝色家庭”;而被评为最美家庭和有先进事迹的家庭,会成为“绿色家庭”。

“红橙粉”三类家庭将给予重点关注。每周由街道“巧妈帮帮团”成员和网格员对家庭进行走访,深入了解家庭动态,通过谈心谈话、慰问等形式给予家庭成员关心关爱,针对家庭的租户,鼓励、引导本地居民通过美丽庭院、美丽家庭创建,让新居民更好融入“家庭圈”,将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

目前,“五色家庭工作法”已在孝源村试点,下一步将在街道全面铺开。

跨省纠纷“码”上解

通讯员 方婷婷

本报讯 近日,依托浙江在线矛盾纠纷多元化解平台,杭州市临安区於潜镇矛调中心在线上成功调解一起工程款拖欠纠纷。

2020年,杭州某房地产公司将於潜镇某售楼处装修工程承包给浙江某建设公司,后者将项目分包给安徽省某建设公司施工。於潜镇7个材料供货商分别给安徽省某建设公司提供石材、油漆、灯具等材料。

经核算,该装修工程审计价格约100万元。期间,杭州某房地产公司已向浙江某建设公司支付76万元,安徽省某建设公司收到浙江某建设公司的支付款项后,以未拿到全部工程款会影响公司开具发票为由,拒绝向材料供货商支付材料费用。於潜镇7名材料供货商因多次索要无果,遂向镇矛调中心申请调解。

接到申请后,镇矛调中心迅速召集分散在各地的当事人,前往镇调委会调解。然而此次纠纷繁杂,当事人各执一词,最终各方因工程款结算数额、开具发票顺序、税点以及企业财务记账等事项未能达到一致,不欢而散。

此后,中心调解员通过电话、微信等方式,多次与当事人沟通,考虑到各方分居不同地区,经当事人同意,中心调解员决定借助“浙江解纷码”进行线上调解。

镇矛调中心于是指导各方在“浙江解纷码”微信端完成注册申请,并发起“线上调解”。在调解员的努力下,当事人达成一致,镇矛调中心遂将调解协议发送至线上平台,由当事人在线签名确认。至此,这场项目工程款拖欠纠纷被化解在萌芽状态。

田间地头勤办案

作为当地的“强村局长”,近日,德清县检察院党组副书记、副检察长毕青华来到联系点禹越镇夏东村,走进田间地头,向村干部了解一起申请监督案件的具体情况,并展开实地走访调查,咨询相关意见建议,参与矛盾化解工作等。

通讯员 赵宁 沈思佳



交警化身清洁工

通讯员 金林伟 丁晓飞 洪梦媛

本报讯 10月18日,临海市交警大队白水洋中队党支部发动党员、交警,结合主题党日活动,紧密联系工作实际,在351国道临海市白水洋镇路段,动手清理警示柱、标线周边的杂草及遮掩标志的树枝,他们的行动获路过的市民点赞。

非诉纠纷高效解

通讯员 周苏琦

本报讯 近日,丽水市莲都区法院推行司法确认申请延期审查机制。当事人达成诉前调解协议后,对债务人自动履行能力较高的案件,引导双方达成暂缓司法确认合意,对司法确认申请先行登记,并约定若债务人在履行期限届满前自动履行的,对达成的调解协议不再申请司法确认;若债务人未在约定的期限内履行的,债权人可在约定履行期限届满后三十日内,向法院提起司法确认立案请求,法院经审核后,进入司法确认程序。

反诈汇演筑防线

近日,中国人民银行平湖市支行、平湖市反诈办联合在辖区南河头广场举办了一场精彩纷呈的反诈主题汇演,平湖、嘉善、上海金山三地公安局以及平湖市金融系统通过表演和直播的方式,展示了10个反诈主题节目。

通讯员 谢远远



电信诈骗巧辨识

通讯员 汪婕

本报讯 近日,建德市大慈岩镇综合信息指挥室联合大慈岩司法所,在上吴方村新时代文明实践站,开展了法治宣传活动。

大慈岩司法所副所长包正鹏通过具体案例,并结合民法典条文,深入浅出地向村民讲解了防诈骗等内容。活动结束后,村民们纷纷表示,此次法治宣传活动让人受益匪浅。据悉,此次活动旨在让辖区群众深入学习民法典,了解防范电信网络诈骗的重要性,提高群众的全民防范及学法用法能力。